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Aufgabe 1 (5 Punkte)
Beweisen Sie: Wenn I'Fge S, dann ' E S.

Aufgabe 2 (8 Punkte)

Zeigen Sie durch einen Resolutionsbeweis:

(a) A-(B—-C)FEB—(4A—C) (2 Punkte)
(b)) F4A—-(B—C))—=((4—=B)—=(4—C)) (3 Punkte)
(¢c) E(4—B)— (=B ——-A4) (3 Punkte)

Aufgabe 3 (3 Punkte)

Geben Sie alle moglichen Resolventen fiir die Klauselmenge
{+A4.B.C:A.B+:B.C+}

an.

Aufgabe 4 (4 Punkte)

Beweisen Sie fur Formeln 4, B in KNF: Wenn K1(4) = KI(B). dann 4 = B und
B = A. (Das heiBt, wenn zwei Formeln 4 und B in KNF dieselbe Klauselmenge
ergeben, dann sind 4 und B logisch dquivalent.)

Was gilt fir die umgekehrte Richtung?



